

《与神同行》 天上的奖赏（1）

你有没有曾经想过，将来你到天上的时候，你可以得到怎样的奖赏呢？你可以获得哪一类的奖赏呢？你认为你在今天生活中所作的事，是否能够使你在将来获得神的奖赏呢？有些人说，“我们不应该想到“奖赏”的事，我们是只问耕耘，不问收获的，所以有奖赏与否也无关重要，我们只要默默的耕耘就可以了。”可是耶稣却不是这样的想，主耶稣要我们每一个为祂而活，为祂工作的人，确实的知道，我们在天上将会有奖赏，祂乐意以奖赏鼓励我们，安慰我们，这是圣经里的一个重要信息和真理。在福音书和新约书信里，都有提到了关于“奖赏”的教训，主耶稣也亲口说了不少。可能弟兄姐妹没有注意到，或者心里质问，“这些奖赏到底是什么，我们怎样才可以得到，又这些奖赏可以持续多久？”

今天我们要来看的，就是将来我们到了天上可以得到的奖赏，我们要来回答一些常见的问题，希望帮助我们去看重将来的奖赏，并且知道神将来会怎样待我们。我们要从耶稣的教导中去思想，事实上，耶稣没有太多解释有关将来的奖赏是什么，但祂却经常提到将来我们要得奖赏的事。使徒保罗也有提到奖赏，像“公义的冠冕”，但却没有解释“公义的冠冕”到底是什么。为什么圣经没有说明或描写这些奖赏的性质是什么呢？其中一个很主要的原因，是我们现今是活在物质的世界里，我们所接触的一切事物都是属世的，所以在这有限的知识中，我们实在无法理解和明白到天上将来的事，将来我们进到天堂，从神手中接过奖赏的时候，那些赏赐到底是什么，我们在现今是无法知道清楚的。所以神没有把这方面的知识的细节启示我们，但却保证，我们将来必定会有奖赏。

不过，我们有足够理由相信，神所给我们的奖赏，都是美好的，也是我们将来在永恒的天家中可以享受的。所以，那是什么样的奖赏，细节怎样，并不重要；重要的是我们知道神会赏赐一切为祂劳苦的人。其实，我们并不能完全知道自己将来可以得到多少奖赏，得到什么奖赏，因为那决定权不在于我们，乃在于按公义审判的主那里，祂要按我们各人所行的来奖赏各人。另外就是，神许多时候就在今世已经奖赏了我们，那就是说，我们今生为主辛劳，神并不是等将来才奖赏我们，神在今生已经给了我们奖赏，那是神经常会做的。

我们走在神的心意中，我们为祂而活，我们为祂工作，努力事奉，领人归主，神因此大大赐福我们，而神可以在许多方面赐福与我们。不一定是物质的福气，也可以是其他方面的福气，神不是等到将来我们站在祂审判台前的时候，才一次把所有福气给我们，神就在今生已经奖赏我们，因着我们行祂的旨意，按祂的心意生活而赏赐我们。神是一位充满慈爱怜悯恩典的神，祂也是一位乐意鼓励人的神。

每一个人都渴望得到鼓励，神会按我们所需要的给我们鼓励。我们走在神的心意中，我们愿意顺服祂，我们跟着神的方向走。我们为神的国而努力，神就因此而奖赏我们，以此作为鼓励，我们就更加愿意顺服神，走在神的心意之中，讨祂的喜悦。圣经中有不少是关于奖赏的应许，是神应许给爱祂和事奉祂的人的。那就是说，如果我们这样行，神就会赐福给我们，奖赏我们，那是一些有条件的应许，是我们履行了自己的部份，而神就按祂所承诺的，把所应许的赐给我们。

我们要是明白了圣经中的这些应许，知道我们要是怎样行，就可以得到怎样的福气之后，这会帮助我们重新评估和省察自己今天的生活方式，看我们的态度和生活的内容，是否符合神的心意，是否应该有所改善，从而调整我们自己的生活。

圣经给了我们许多生活上的指引和教导，清楚的告诉我们该怎样在地上生活为人。圣经说我们是基督的使者，是在地上代表基督的，我们要让人从我们身上去认识神。所以我们或说话，或工作，或行事，我们都要有基督的馨香之气发出来。不论我们在哪里，在什么人中间，或者在做什么事，我们都得记着自己的身份，因为我们四周的人都在看着我们，要从我们身上去认识我们所信的神。

神鉴察我们在地上的生活，祂看着我们每天所行所做的，祂会按各人所行的报应各人。有些时候我们可能不以为意，但是神却看得一清二楚。神绝对不会忘记我们为祂的名所付出的劳苦，祂必然会奖赏我们。只是有些时候我们忘记了神的旨意，我们忘记了在地上生活的意义，忘记了神放我们在地上是为了表彰祂和荣耀祂，我们也忘记了神的奖赏，所以我们就散漫的生活，像世人一样漫无目的的活着，这是浪费时间和神所给我们的恩典的。

因此我们要去明白神对我们的要求和期待，并且知道神会怎样赏赐那些遵行祂旨意的人，这会帮助我们活得更合乎神的心意，也帮助我们知道自己是否可以得到神为我们预备的奖赏。我们要从一些相关的经文来了解神为人预备的奖赏，然后看神所给我们的警告。

好，首先我们要看太 5:11-12，主耶稣说：

“人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的，在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。”

耶稣说，当我们为主的名受到辱骂，逼迫，嘲讽，或者是不礼貌的对待的时候，神要给我们极大的赏赐。那就是说，别人因为我们是信耶稣的，因为我们所作的见证，所过敬畏神的生活，所作的善事，一切为了基督的缘故所行所做的，神都必定记念，并且把赏赐加给我们。耶稣要求我们在地上生活的时候，作祂的大使，代表祂生活在地上，但如果我们因为代表基督而遭到别人的误解，歧视，批评，谩骂，侮辱，甚至是逼迫的话，我们不必害怕和灰心，因为神不但知道，神还应许要给我们有极大的奖赏。

耶稣明明的说，“人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们”，这一切的事，其实只要我们过着敬虔圣洁的生活，几乎是一定会碰到的。但是我们不必气馁，因为神不但看见这一切，并且祂必定要给我们赏赐。耶稣教导我们，要为此欢喜快乐，不是因为有人辱骂我们而快乐，乃是因为知道这样的遭遇，这样为主名而受到的苦待，将来在天上的赏赐是大的，主必报答我们为祂所付出的，祂要厚厚的赏赐我们。

另外我们看太 10:40-42，经文这样说：

“人接待你们，就是接待我，就是接待那差我来的。人因为先知的名接待先知，必得先知所得的赏赐，人因为义人的名接待义人，必得义人所得的赏赐。无论何人，因为门徒的名，只把一杯凉水给这小子里的一个喝，我实在告诉你们，这人不能不得赏赐。”

在这里，我希望你能够看见一件事，就是有些事情，特别是细微的事情，我们根本不放在心上的，就好像耶稣所说，只把一杯凉水给一个小儿子喝，我们觉得可能只是举手之劳，但是在神看来，这人不能不得赏赐。当我们向别人广施恩惠，我们接待属神的人的时候，就像旧约时代的人接待先知的时候，他们也必定获得神的奖赏。我们即使忘记，或者觉得只是一件小事，但是神都一一记录下来，祂要来赏赐我们。

当我们行善的时候，接待服事神的人的时候，即使那只是个小儿子，是个寂寂无名的人，然而我们若为了主的名，顺服圣灵的感动，去接待他们，神就因为我们的接待和善行，不能不赏赐我们，我们绝对不会因此而失去赏赐的。我们可以获得一个义人那样的奖赏，又或者是获

得一个先知那样的奖赏，这是耶稣亲口说的。神喜悦我们去款待人，善待人，特别是属神的人，为神工作和劳苦的人，他们应该得到我们的接待，而当我们这样做的时候，神必然记念，并且会厚厚的赏赐我们。

许多时候，我们做这些事，认为没有什么大不了，不值得夸奖和宣扬，我们只是一种善意的表达，只是举手之劳，但是在神看来，祂依然要奖赏我们，因为我们为祂而付出了辛劳，我们尊重神的仆人先知，我们替神接待他们，这是做在神身上的事，神不能不报答我们的劳苦。这可以给我们作一个反省，在我们的生活中，我们要不要多作款待，去作合神心意的事呢？要知道，这样做并不是徒然的，乃是带来神的奖赏和福气的，并且我们立志行事，都是神在我们心里运行，为要成就祂的美意。一切的善都是神为我们预备，又感动我们去行的。换句话说，是神借着我们就成祂心中所定意要成就的美善。

跟着我们看太 16:24-27，在这里耶稣谈到为祂摆上的人所得到的奖赏。经文说：

“于是耶稣对门徒说，若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。因为凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必得着生命。人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？人还能拿什么换生命呢？人子要在祂父的荣耀里，同着众使者降临，那时候，祂要照各人的行为，报应各人。”

让我们来思想一下，到底在我们的生命中，我们可以给神什么呢？其实，一切都是神所赐的，一切都是从神而来，是神厚赐给我们的，我们什么都没有，是神赏赐给我们的。然而，我们要是能为主而舍弃这些，为主而丧掉生命，神就反而会奖赏我们。我们为了主而舍己，为了主而放下享受，为了主而甘愿背负十架，为了主而付出努力，神就因此奖赏我们。可能是今生的福气，也可能是来生所给的奖赏，总之神绝对不会忘记我们，因为祂并非不义，祂是绝对公义的，只要是我们在祂的身上，祂必然会记念，祂必然会奖赏。

弟兄姊妹，让我们来问问自己，到底在我今天的生活中，我有为主作什么呢？我在生活行为上表彰神有多少呢？我有为主而活，为主做工吗？我有为主舍己背十字架吗？我生活的态度是什么呢？可能对你来说，为主而舍弃自我是一件很难的事，然而我们要知道，这样做所得的奖赏是极大的。神断不会让我们徒然受苦，祂所加给我们的奖赏，是我们不能想象的，是超过我们所求和所想的。保罗说“我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比，永远的荣耀。”（林后 4:17）

好，让我们再看路 6:35，经文说：

“你们倒要爱仇敌，也要善待他们，并要借给人不指望偿还，你们的赏赐就必大了，你们也必作至高者的儿子，因为祂恩待那忘恩的和作恶的。”

上面强调我们要是为主的缘故而受逼迫，我们将要得到极大的奖赏，现在耶稣说的是“爱仇敌”，原来“爱仇敌”也可以得到神极大的奖赏。一般人在生活中所抱的态度就是，“人不犯我，我不犯人。”“你敬我一尺，我敬你一丈。”这是君子的所为，也是我们觉得可以接受的。

然而在神的标准和教训中，却不是这样。主耶稣教导我们要爱仇敌，要以德报怨，而不是以牙还牙，以眼还眼。那些恶待我们的，逼迫我们的，跟我们作对的，敌对我们的，伤害我们的，虐待我们的，批评我们的，这些我们眼中的敌人，我们很不喜欢的人，我们仍然要以爱去待他们。

要爱仇敌，这是主的要求和教训，不是单在言语上，更要加上行动，要去善待他们。因为神是这样恩待我们。我们怎样去爱仇敌呢？我们不是要去认同他们的恶行，或者接纳他们所作的，然而我们要学习去接纳他们这个人，爱他们这个人。因为他们也是神所造神所爱的，所以我们去爱他和善待他，但却不是认同和纵容他们所作的恶事。

当别人错待我们，逼迫我们，虐待我们，迁怒于我们的时候，我们不是去爱他们做在我们身上的这些恶行，但是我们却是去爱那个伤害我们的人。就像耶稣在地上的时候，祂恨恶法利赛人那些伪善的行为，但是耶稣却爱法利赛人，一如爱别的人一样，两者是不同的。今天敌对我们的人，我们知道他们是活在罪中，因为不认识神，因为叛逆神而有这些恶行，我们不能在行为上和他们苟同，但是我们却要去学习爱他们，关心他们，把福音传给他们，帮助他们认识耶稣，接受救恩，获得永生。虽然他们做尽恶事，无法无天，但是他们依然是神所造的，是神所爱的，我们就因为这样而善待他们，爱他们，因为他们也有灵魂，也是需要救恩的。

当然，要做到爱人而不爱他们的恶行，这实在是谈何容易，但是如果我们有愿作的心，神会帮助我们，给我们智慧去做得好。除了爱仇敌之外，耶稣还提到借贷的事，我们要借给人而不指望偿还，这样做我们所得的赏赐就是大的。为什么呢？因为我们这样作的时候，我们其实是仿效了耶稣的做法，因为耶稣也是这样善待恶人，所以神不能不赏赐我们。或许我们也得反省自己在生活中对人的态度，特别是对那些恶待我们，专占我们便宜的人，忘恩的人，做恶的人，我们应当怎样待他们。

另外，我们看林前 3 章，保罗在这里是针对哥林多教会所发生的问题，就是“分门结党”的问题，林前 3:5-8 这样说：

“亚波罗算什么？保罗算什么？无非是执事，照主所赐给他们各人的，引导你们相信。我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。可见栽种的算不得什么，浇灌的也算不得什么，只在那叫他生长的神。栽种的和浇灌的都是一样，但将来各人要照自己的工夫，得自己的赏赐。”

这到底是什么意思呢？保罗在这里提到了栽种和浇灌两种不同的做法。比方说，有人性格是内向的，不喜欢与人交谈，也不懂得怎样社交。但是他却有传福音的心志，他也尽上力量去做，为一些对象祷告，又向他分享自己的经历，神在他身上的改变等等，只是他没有给对方任何压力，从来没有要求对方决志或表示什么，但是他已经尽上了所能。一段时间过后，那个人遇见一个教会牧者，直截了当的向他传福音，那人马上决志相信了。周围的人就把功劳全归于这个牧师身上，认为是他的果子，可是在神看来，神不是这么看。虽然是牧师领他决志的，但是神知道这个人在暗中已经先作了撒种的工夫，所以神必然会记念这人的劳苦，在奖赏中也有他的份。神是公平的，祂断不会忘记我们为祂所付出的劳苦，祂必要给予我们奖赏。

接着我们再看一处圣经，林前 3:13-14 又说：

“各人的工程必然显露，因为那日子要将他表明出来，有火发现，这火要试验各人的工程怎样。人在那根基上所建造的工程，若存得住，他就要得赏赐。”

保罗在这里要提醒我们一件很重要的事，那就是我们今天的生活和工作的态度，他形容我们在地上的生活就好像建造工程那样，到底我们是用什么材料去建的呢？因为将来要有火来试验各人的工程，到底所建造的，能经得起火的试验吗？能够存到永恒吗？

今天，尽管各人都劳碌的生活和工作，没有一个闲懒的人，然而将来各人所得的奖赏却不一样，原因是各人所抱的生活态度不一样。虽然各人都有自己的成就，但是因为所用的材料不同，就有不同的结果产生。将来在神公义的审判中，祂就要显明我们各人的工程，到底是存得住呢？能带到永恒呢？还是一经考验就什么都没有呢？神今天给了我们各人不同的恩赐，我们有没有把它拿出来，用在神的工作上呢？还是我们接受了神的恩赐，却收起来不为主所用呢？这是各人在神面前的选择和决定，我们如果将来要得到主的奖赏，就要小心自己今天的生活。

林前 3:14-15 说：

“人在那根基上所建造的工程，若存得住，他就要得赏赐。人的工程若被烧了，他就要受亏损，自己却要得救，虽然得救乃像从火里经过的一样。”

将来的审判有两个，一个是为不信耶稣的人设的，神要定他们的罪，他们的结果就是地狱永远的火湖里。但是信耶稣的人不用经过那审判，神有另一个审判，是只为信徒而设的，那是为了奖赏而设立的。到那个时候，神要按我们今生的生活和工作，来定我们所得的奖赏，到底我们能得多少，其实是我们今生就决定了的。

弟兄姊妹，不要忽略我们每一天的生活，神所看重的，就是我们活着的每一天。因为每一天的生活都是很重要的，是神要详细察看和审问的，我们到底用怎样的心态去过每一天的生活呢？我们有行在神的心意中，依着神的命令去生活，讨祂的喜悦，为祂摆上自己，为祂而活，为祂工作吗？神渴望我们把最好的献给祂，神也渴望用我们这一生，我们有成就神的计划吗？信耶稣的人，都确知将来永恒的结局，那就是与主永远同在。

约 10:7-10 说：

“所以耶稣又对他们说，我实实在在的告诉你们，我就是羊的门。凡在我以先来的，都是贼，是强盗，羊却不听他们。我就是门，凡从我进来的，必然得救，并且出入得草吃。盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏，我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。”